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RAPORT DE SPECIALITATE 
 

privind proiectul de hotărâre pentru aprobarea Acordului de parteneriat în vederea creării 

unui cadru de acțiune pentru implementarea proiectului ,,Camino de România’’ pe 

teritoriul județului Timiș 

 
 

Prin prezentul raport de specialitate se analizează oportunitatea inițierii unui proiect 
de hotărâre al Consiliului Județean Timiș privind aprobarea încheierii unui Acord de 
parteneriat între Județul Timiș, prin Consiliul Județean Timiș, și Asociația Prietenilor Camino 
de Santiago, în vederea creării unui cadru de acțiune pentru implementarea proiectului 
,,Camino de România’’ pe teritoriul județului Timiș. 

 
Camino de Santiago reprezintă un drum de pelerinaj milenar care atrage anual 

pelerini din întreaga lume. În anul 2025 au fost înregistrați 530.993 de pelerini proveniți din 
160 de țări. Traseul are ca punct final Catedrala din Santiago de Compostela, situată în 
orașul Santiago de Compostela, unde se află relicvele apostolului Iacob cel Mare. 

 
Începând cu anul 1987, Camino de Santiago este recunoscut de Consiliul Europei 

drept „Itinerar Cultural European”, datorită importanței sale istorice și culturale. Rețeaua 
traseelor de pelerinaj are o lungime de aproximativ 80.000 km și traversează întregul 
continent european. 

 
Un proiect recent urmărește integrarea vechilor trasee de pelerinaj din spațiul 

românesc în această rețea europeană. În acest context, „Camino de România” a fost 
recunoscut oficial și înscris, la data de 6 iunie 2022, ca rută cultural-turistică de interes 
național. 

 
Demersurile propuse vizează marcarea unui traseu de pelerinaj care va străbate 

județul Timiș și care face parte din rețeaua națională Camino de Santiago din România, 
inițiată de Asociația Prietenilor Camino de Santiago, cu o lungime totală de peste 2.000 km. 
La nivel național, traseul are trei puncte de pornire, situate în importante centre urbane ale 
țării: cele două capitale medievale – Iași (extremitatea estică a rețelei europene) și București 
– precum și capitala istorică a Banatului, Timișoara. Traseul propus pe teritoriul județului 
Timiș este: Timișoara – Giarmata Vii – Giarmata – Bencecu de Sus – Sălciua Nouă – 
Charlottenburg, cu o lungime totală de 51 km. 



 

 

Acțiunile care urmează a fi realizate au caracter de utilitate publică și de interes 
județean, fiind destinate dezvoltării infrastructurii turistice și culturale, valorificării 
patrimoniului spiritual și istoric local, precum și creșterii atractivității turistice a județului 
Timiș prin integrarea acestuia în rețeaua europeană a traseelor de pelerinaj Camino de 
Santiago. 

 
Acordul de colaborare stabilește cadrul juridic necesar derulării activităților propuse, 

reglementând în mod expres obligațiile părților semnatare în realizarea demersurilor 
asumate, precum și modalitatea de coordonare a implementării activităților.  

 
De asemenea, acordul reglementează răspunderea părților pentru neîndeplinirea 

sau îndeplinirea necorespunzătoare a obligațiilor asumate, condițiile și modalitățile de 
încetare a acestuia, precum și modalitățile de soluționare a eventualelor litigii apărute între 
părți, în vederea asigurării unui cadru clar și eficient de colaborare instituțională. 
 

Având în vedere cele prezentate, se propune aprobarea, prin Hotărâre a Consiliului 
Județean Timiș, a Acordului de parteneriat în vederea creării unui cadru de acțiune pentru 
implementarea proiectului ,,Camino de România’’ pe teritoriul județului Timiș, în forma 
anexată, în scopul asigurării cadrului juridic necesar derulării activităților propuse. 
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